SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 004/2019
Aos quatro dias do mês de março do ano de dois mil e dezenove, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, sob a Presidência do Vereador DEJAIR JOSÉ GIACOMINI. A sessão também contou com a presença dos Vereadores: LUIS CARLOS SEFFRIN, ANGELO CELESTE TUZZIN, ERNO BOMM, ROSIMERI MARQUES, MAGNUS ANTÔNIO GEROLDINI, OSMAR VON MÜLLER, ADELINO MACHADO VASCONCELLOS e ALDORI BIGUELINI. Aberto os trabalhos o Presidente solicitou ao Secretário da Mesa, Vereador Magnus, que procedesse a leitura da Licença do Vereador titular Cristiano Carvalho, por motivos particulares, nos dias 01 a 08 de março de 2019, bem como a leitura da Convocação da Suplente de Vereadora Rosimeri Marques, para assumir a cadeira vaga. Em seguida o Presidente Dejair colocou em discussão e votação a ATA Nº 002/2019, da Sessão Ordinária realizada no dia 18 de fevereiro de 2019, às 19 horas, a qual foi aprovada por unanimidade, bem como apresentou aos Vereadores, cópias xerográficas da ATA Nº 003/2019, da Sessão Ordinária realizada no dia 25 de fevereiro de 2019, às 19 horas, possibilitando aos Vereadores a sua conferência durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas: Of. Circ. nº 009/2019 oriundo da União dos Vereadores do Rio Grande do Sul – UVERGS convidando a participar do Seminário Técnico Intensivo – Capacitação em Câmara Municipal, que se realizará nos dias 13, 14 e 15 de março de 2019, em Porto Alegre/RS. Relatório de Atividades e Financeira oriundo da Associação das Câmaras Municipais da Região Celeiro – ACAMRECE, referente ao exercício financeiro de 2018, bem como informando a nova composição da diretoria desta entidade em 2019. Convite oriundo da CNM e da empresa Quality Receptivo e Viagens de Brasília/DF, para participar da XXII Marcha a Brasília em Defesa dos Municípios, nos dias 08 a 11 de abril de 2019. REQUERIMENTOS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Do Vereador Adelino Machado Vasconcellos: I) Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin solicitando informações sobre a situação em que se encontra a instalação de uma Corporação de Bombeiros para atender a microrregião de Tenente Portela, conforme documentação encaminhada há algum tempo, inclusive com assinaturas dos Vereadores. Salientou o Vereador proponente que a discussão voltou a tona em meio a mais um caso de incêndio residencial na última semana em Tenente Portela, o que poderia se amenizado com um rápido atendimento do Corpo de Bombeiros Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelos Vereadores Luis Carlos Seffrin, Osmar Von Müller, Magnus Antônio Geroldini e Aldori Biguelini. II) Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin solicitando determinação ao setor competente da municipalidade, bem como a busca de diálogo com o Poder Executivo de Tenente Portela, buscando reformar ou a construção de uma nova ponte sobre o Lajeado Leão na localidade de Herval Novo, Município de Derrubadas, a qual encontra-se bastante deteriorada, inclusive com pranchões podres sobre a mesma, evitando-se assim qualquer incidente devido a falta de manutenção. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. Da Bancada do Progressistas: Apresentado pelo Vereador Adelino Machado Vasconcellos, requereram ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando estudos quanto a possibilidade de concessão de reajuste salarial ao quadro de servidores públicos do Município de Derrubadas, com maior brevidade possível, de preferência com prazo retroativo ao mês de janeiro, igualando aos cargos do magistério, e agentes políticos, os quais já receberam seus reajustes em janeiro de 2019. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, com a subscrição de ambas as Bancadas da Casa. ORDEM DO DIA: Haviam ainda neste espaço as seguintes matérias para apreciação dos Vereadores: PROJETO DE LEI Nº 004/2019: que Autoriza o Poder Executivo a conceder subvenção social à Associação Hospitalar Beneficente Santo Antônio de Tenente Portela e dá outras providências. Este Projeto de Lei encontra-se baixado junto as Comissões Permanentes. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 003/2019: que Autoriza o Poder Legislativo a conceder subvenção social a entidade associativa do Município de Derrubadas. Este Projeto de Resolução estava sustado, aguardando Parecer Jurídico e Pareceres das Comissões Permanentes, as quais foram juntadas à matéria. Colocado em discussão e votação a emenda modificativa proposta pelo Vereador Osmar Von Müller, alterando o valor da Subvenção Social ora proposta, bem como o prazo de vigência do referido Projeto de Resolução, Art. 3 e Parágrafo I, com a seguinte redação: Artigo 3º - O valor do auxílio discriminado no artigo primeiro será de R$ 3.900,00 (três mil e novecentos reais), pagos mensalmente no valor de R$ 325,00 (trezentos e vinte e cinco reais). § 1°: A vigência do convênio será de 01 de março de 2019 até 28 de fevereiro de 2020, foi reprovada por 04 votos (Erno Bomm, Magnus Antônio Geroldini, Rosimeri Marques e Luis Carlos Seffrin), 03 votos favoráveis (Adelino Machado Vasconcellos, Osmar Von Müller e Aldori Biguelini) e 01 abstenção do Vereador Angelo Celeste Tuzzin. Os Vereadores contrários a emenda justificaram seus votos, entendendo que caberia ao Presidente o acerto com a referida entidade associativa, como de fato ocorreu, bem como não concordarem em estender o prazo do convênio para janeiro e fevereiro de 202, uma vez que neste período não temos sessões ordinárias semanais no Poder Legislativo e consequentemente não haveriam matérias para serem divulgadas. Em seguida o Projeto de Resolução foi colocado em discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade, com seu texto original. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Havia inscrito neste espaço os seguintes Vereadores: Vereador Adelino Machado Vasconcellos o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente, e em seguida o Vereador Adelino se manifestou registrando a apresentação de três requerimentos nesta noite, o primeiro já estaria na mídia, sobre a reforma de uma ponte no Erval Novo, que estaria em péssimas condições, o segundo requerimento solicitando informações de como estaria a situação da Corporação dos Bombeiros que deverá abranger Tenente Portela e Região, inclusive nosso Município, em especial após os últimos acontecimentos em Tenente Portela e o terceiro requerimento apresentado pela Bancada do progressistas, subscrito pelas demais Bancadas da Casa, sobre o reajuste salarial ao quadro de servidores públicos do Município de Derrubadas, sendo este reajuste se possível, retroativo ao mês de janeiro de 2019. O Vereador Adelino disse não ter apresentado uma matéria, mas gostaria de colocar neste espaço, e a comunidade, o quanto nossas estradas estão debilitadas em nosso Município, citou por exemplo a troca de Secretário de Desenvolvimento Rural em Tenente Portela, o que acabou dando um bom gás nas estradas daquele Município e hoje podemos dizer que as nossas estradas estão ficando a mercê em detrimento às estradas de Tenente Portela. Disse o Vereador Adelino ter visitado no final de semana estradas da Linha Barra Bonita, a noite compareceu num velório em Belo Horizonte e infelizmente se tivesse ido de moto, com sua moto pequena, não teria como transitar, também teve reclamações do tipo de outras comunidades, acredita que deve-se olhar com carinho por nossas comunidades, se o rolo compressor não pode bater em cima de pedra, vamos vender o mesmo e terceirizamos o serviço, para empresas que façam o serviço. O Vereador Adelino registrou ainda o imenso carinho que tem pelos funcionários públicos que executam serviços de patrolagem, rolagem e demais serviços da Secretaria de Obras, saberia de colegas servidores públicos, que trabalham em determinadas máquinas rodoviárias com mais de 10.000 horas de serviços, que teriam um zelo enorme pelas mesmas, saberia que os mesmos cumprem ordens, e saberia o jeito que o Prefeito Alair gosta de gerir a coisa pública, esperando e economizando, em economia não tiraria a razão do mesmo, mas não podemos economizar o rolo compressor que seria nosso, para deteriorar os carros dos munícipes, inclusive esteve no Balneário Martens no último sábado, foi com um carro mais velho que teria, mas a bateção dentro do carro não seria pouca, então pediu ao Prefeito que gaste o dinheiro que o mesmo tem em caixa com o Município e seu povo, inclusive na última semana chegou a ele o IPTU de sua residência, não seria um valor alto, R$ 117,00, chegou a todos os munícipes, este valor do IPTU para pagar seria em troca de serviços urbanos e o serviço de fundamento que ele teria em sua casa com este imposto seria o recolhimento de lixo, parabenizou aos servidores públicos que desempenham esta função, porque o restante não teria nenhum serviço, pediu ao Secretário de Obras para fazer a entrada ao seu porão, não foi atendido, pois o certo seria com o IPTU em dia, chegar e pedir e receber algum serviço, falaria de si próprio, porém quantos relatos de munícipes lhe ligando ou mandando mensagem, dizendo que contribuem com o Município, isso que em sua casa o IPTU seria de R$ 117,00, imagina quem produz 10 ou 15 mil litros de leite ao mês e não ganha uma melhoria na entrada de estrada, e teríamos vários em nosso Município que o nosso Prefeito que foi eleito para gerir e atender a todos, não executa. O Vereador Adelino registrou ter sido procurado por inúmeros munícipes , encarecidamente pedindo por melhorias em entradas de estradas de roça, teriam munícipes que ainda não colheram o milho, porque não tem como entrar em suas roças, outros próximos de colher o soja não tem acesso as lavouras, lhe pedindo encarecidamente providências, não citaria nomes e nem apresentaria requerimentos porque a perseguição seria tamanha em nosso Município e todos aqui seria conhecedores, tanto o mais que ele Adelino, estas entradas de roças, diria o seguinte, ele já teve comércio em Derrubadas, que davam faturamento bruto de R$ 3.000,00 a R$ 4.000,00 por mês, isso seriam R$ 40.000,00 por ano, uma lavoura rende muito mais que empresas do tipo a dele, estilo bolicho, então as lavouras, ou empresas familiares em nosso Município, sua propriedades rurais como empresas e não são olhados devidamente, não adiantaria ter um ou dois milhões guardados para se gastar no último ano, para ganhar eleição novamente, aí talvez seja tarde, ou talvez ganhe novamente, sabe-se que aqui a pressão seria grande, de lado ou outro, um funcionário aqui, respinga no meu primo, no meu irmão, não posso me abrir muito, mas no último ano seria bastante dinheiro, ele acharia ruim, preferia ter estradas os quatro anos, como também gostaria de pagar seu IPTU de R$ 117,00 e ter os serviços públicos, e quantos nesta situação, que não tem oportunidade de falar, outros até coragem de falar tem, mas se colocaria no lugar das pessoas, precisam de saúde, precisam de uma máquina para enterrar um animal, sabe-se que a marcação vem, e não seria de hoje, não estaria falando exclusivamente desta administração, sabe-se de várias outras, todas com seus erros, porém estamos no século 21 e isso tem que mudar, todos seriam contribuintes, as eleições para Governador e Presidente já mostraram isso, as coisas estão mudando, estão tirando pessoas que tem cargos políticos como profissão para colocar pessoas que nunca concorreram a nada e daí talvez seja tarde gastar 1 ou 2 milhões de reais para tentar ganhar a eleição. O Vereador Adelino manifestou ainda que o dia que nos darmos conta que este espaço dedicado a discussão, sermos um único só Poder, cresceremos muito, porque a discussão que teve a pouco, sobre a subvenção social para a Radio Progresso, somente aconteceu isso por que as coisa sempre viriam da situação para a oposição, os três Vereadores da oposição não tiveram voz e vez mais uma vez nesta Casa, embora o discurso da situação seja que deveria se conversar, que deveria ser colocada uma emenda antes, o porque a oposição não se lembrou, mas se lembrar pra quê, se a situação seriam seis Vereadores, aí vem com um discurso furado de não saberem quem será o próximo Presidente da Casa, se a situação não saberia, ele saberia com três votos da oposição, aí voltaria a falar o que falou no início, de se cumprir na Casa a cartilha que seria o Regimento Interno, o que para ele hoje passou a não valer de nada mais uma vez, no momento que o Vereador Osmar estava com a palavra, desviou um pouco do assunto a campainha tocou, depois o Vereador Erno desviou todo o assunto a campainha não tocou, o Professor Magnus desviou 70% do assunto a campainha não tocou, aí em discussão, o nosso Presidente que deveria apenas propor, começou a discutir a matéria, aí mais uma vez lhe daria vontade de vir à Casa de abrigo de dar aula e camiseta de jogar futebol, pois sentiria-se mais valorizado vindo a esta Casa como Professor do que como Vereador, como Vereador não seria respeitado e ouvido, hoje mais uma vez a oposição não foi respeitada, não foi ouvida, temos um Presidente da Casa que deveria conversar com os Vereadores, e mais uma vez, do jeito que as coisas andam em Derrubadas, sob ameaças, inclusive envolvendo o funcionalismo público, tem pessoas sofrendo ameaças, por questões familiares, sofrendo ameaças de ir pra rua, nosso Município estaria indo de mal a pior. Disse o Vereador Adelino ter tido esta semana uma surpresa, o Vereador Osmar lhe questionado e dizendo que o comentário na cidade estaria que o Vereador Adelino se vendeu, ele Adelino não se vende, gostaria de trabalhar, gostaria de dinheiro, mas não se venderia, em primeiro lugar não teve proposta, em segundo lugar não teria preço e em terceiro lugar, para depois andar debaixo do cabresto do Prefeito, não queria nem ser do lado, saberia de pessoas por questões familiares estariam sofrendo pressão dentro de casa, situações de pena de ser demitido, se não resolver a questão familiar, aí estamos em Derrubadas, com um Prefeito que temos que endeusar, cargo político, seriam funcionários do povo, o povo nos coloca e nos tira a hora que bem entender e feliz quem anda de cabeça erguida, não anda debaixo do braço de ninguém e tem a hombridade de falar o que quiser aqui, sobre o seu discurso, não utilizando discurso dos outros, como seria o fato do Vereador Erno sempre fazendo, esperaria o Adelino se manifestar para lhe bater, feliz sentiria-se a hora que ele Erno tiver um Projeto na Casa e todos discutirão este projeto, o Vereador Erno utilizará a palavra após ele, teria certeza que muitos dos assuntos debatidos pelo Vereador Erno seriam os pautados por ele Adelino neste momento, tomara que estivesse enganado. O Vereador Adelino se manifestou ainda sobre o Bosque Municipal, do qual ouviu do nosso Prefeito há 2 anos e 2 meses atrás, que este bosque seria um projeto de 12 anos para ficar pronto, se mexe com máquinas seguidamente, gasta-se diesel e tudo mais, somente gostaria de reportar aos Vereadores da situação, que seriam base do governo, o porque deixar as estradas para trás e gastar maquinário neste local, segundo lugar, traria uma inquietação, tirou o capricho de visitar todos os seus vizinhos no seu bairro, se pararmos para pensar e ouvir o nosso povo, e não seguirmos somente o que o Prefeito quer fazer, o povo não quer ver isso, tomara que nenhum sofre retaliações, assim como ele sofre, mas se pararmos para escutar o povo, o caminho da administração estaria inda em mão inversa. Por fim o Vereador Adelino agradeceu a atenção de todos. Vereadora Rosimeri Marques a qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente, e em seguida a Vereadora Rosimeri se manifestou registrando uma pequena mensagem em homenagem ao Dia Internacional da Mulher que ocorre no próximo dia 08 de março, seguindo a transcrição: “Dia Internacional da Mulher: Falo de forma especial a todas as mulheres derrubadenses, que com determinação tem conquistado cada vez mais seu espaço em nossa sociedade, não devemos parar com nosso luta, mesmo que tenhamos que enfrentar a violência, a discriminação, a desigualdade e o medo, sejamos sensíveis, mais fortes, humildes, mas sem nos rebaixar, sobretudo sermos persistentes, na caminhada em busca de nossa valorização e de nossos objetivos. Feliz Dia Internacional das Mulheres as todas as mulheres.” A Vereador Rosimeri agradeceu ao Vereador Cristiano Carvalho que mais uma vez mostrou coleguismo, cedendo espaço às mulheres, para assumir nesta noite, conforme o combinado da bancada no passado, onde os Vereadores titulares cederiam espaço às mulheres para estas poderem assumir também, por isso agradeceria ao Cristiano que mais uma vez demostra este coleguismo. A Vereador Rosimeri pediu desculpas por qualquer erro, seria errando que se aprende, ninguém nasceu sabendo tudo e pediu aos colegas Vereadores de Bancada que gostaria de ver as demais colegas Vereadores suplentes pudessem assumir, como foi combinado e não está sendo cumprido, que as mesmas pudessem desenvolver o papel de Vereador, que não precisasse fazer outras reuniões, isso já foi acordado. Por fim a Vereadora Rosimeri agradeceu a atenção de todos. Vereador Osmar Von Müller o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente, e em seguida o Vereador Osmar se manifestou dizendo ter ficado sabendo que o Sr. Antônio Leandro Topper assumiu a Assessoria Jurídica do nosso Poder Legislativo, gostaria de dar-lhe as boas vindas em nome da Bancada do Progressistas, desejando um bom trabalho, o conhecia a anos, de sua competência e trabalho e seja portanto bem recebido nesta Casa. O Vereador Osmar manifestou ter ouvido tanta coisa nesta noite, mas ninguém aqui culpou o Presidente da Casa, foi colocado que o culparam, isso não aconteceu, o que existe seria a perseguição, e o Parecer Jurídico da Emenda, pois antes de votar a emenda veio o Parecer Jurídico, sem a mesma ter sido colocada em discussão e votação, gostaria de mais uma vez dizer, esperaria do novo Assessor Jurídico que não seja igual ao Assessor Jurídico do passado, pois teria a informação, de quando um Assessor Jurídico parou de trabalhar nesta Casa, conversou com este, e este lhe disse, ele Osmar muitas vezes teria razão, porém sua razão seria tirada, seria forçado a interpretar as situações de forma diferente, então como sentiria-se quando se ouve isso, a forma como seria tratado nesta Casa, como munícipe e Vereador, não nasceu em Derrubadas, mas completaria 64 anos que aqui reside e sentiria por estes fatos. O Vereador Osmar manifestou-se sobre o Projeto de Resolução autorizando a contratação de uma servente, este projeto estava prevendo a contratação até dia 28 de fevereiro de 2020, este não teria problema, ainda o Presidente o interpretou mal, que ele Osmar teria dito que o Presidente Dejair teria compromisso com uma servente, ele Osmar teria dito que o próximo Presidente poderia ter algum compromisso, mas a questão seria seríssima, um caso pode, outro não ampliar até o próximo mandato, seria uma faca de dois gumes, ele Osmar seria um apoiador da Rádio, faria a sua parte, se cada Vereador fizesse sua parte, pensando neste, também seria diferente a causa. O Vereador Osmar se manifestou um pouco sobre o Colégio Getúlio Vargas de Derrubadas, o qual deixou de atender o Ensino Fundamental neste ano, não temos nada a fazer sobre isso, mas gostaria de registrar que quando veio para Derrubadas em 1955, conheceu este colégio coberto de tabuinhas, quem sabe teriam Vereadores que não sabem o seriam as tabuinhas, naquele tempo a maioria das coberturas eram assim, não saberia de estas foram lascadas ou serradas, mas a maioria das tabuinhas que cobriam residências naquele tempo eram lascadas, tinham um tamanho de 50 a 60 cm de comprimento, numa certa altura era colocado um prego e cobriam as casas, fazendo que uma tabuinha transpassasse a outra, fazendo a água correr sem dar goteiras dentro das casas. Disse o Vereador Osmar não ter estudado neste colégio, mas seu irmão e sua irmã estudaram nesta escola, sua irmã inclusive tornou-se professora posteriormente e lecionou por anos neste colégio, seus quatro filhos se formaram neste colégio, então a maior lembrança que ele Osmar teria deste colégio, é que ainda existe o segundo grau, ou Ensino Médio, o qual ainda funciona, o segundo grau nesta Escola teria um pontapé inicial dele Osmar, se não estiver enganado em setembro de 1993, quando viajou a Porto Alegre, acompanhado do ex-Prefeito Gildo Martens, a ex-Secretária de Educação, Nelci Schreiner e o ex-Vereador Benjamin Rigo, o qual na época seria filiado ao PDT, partido que governava o Estado do Rio Grande do Sul à época, Governador Alceu de deus Colares, a Secretária de Educação de Estado na época seria a esposa do Governador, então facilitaria um contato, e de 1993 até o início do segundo grau em 1998, passaram-se cinco anos para entrar em funcionamento, ser instalado o segundo grau aqui. O Vereador Osmar registrou que conversando com um amigo de todos os presentes, inclusive mais amigo dos demais do que dele pessoalmente, porém muito experiente, lhe questionou como acontece a questão de fechar o primeiro grau, o Ensino Fundamental numa Escola que já tinha mais de 700 alunos, falaria isso por conhecimento próprio, no seu prédio, funcionavam duas turmas, duas salas de aula naquele local, pois não cabiam todos no espaço físico da escola, aí este cidadão o colocou que seriam ações dos Governos Federal e Estadual, o Governo federal já empurrou para o Estado e o Estado jogará agora todo o Ensino Fundamental ao Município, outra questão seria o número de alunos, sabemos que em 2002 tivemos a maior briga aqui em Derrubadas, envolvendo os alunos estaduais e municipais, esta questão ficou bem esclarecida, sobre o fechamento do ensino fundamental. O Vereador Osmar manifestou que alguns acompanham mais outros menos a imprensa falada e escrita, mas todos devem ter ouvido que o Ministro da Educação de uma declaração, que era para voltar os alunos a cantarem o Hino Nacional, inclusive com filmagens, isso tornou-se uma polêmica grande, ainda hoje vendo, seria uma questão que o fez recordar do passado, quando tinha seus 17 ou 18 anos, ainda rapaz, a Semana da Pátria de 1º a 07 de setembro eram hasteados e ariados os pavilhões, tanto Nacional, Estadual e Municipal, e agora montagens em redes sociais brincam de fazer se recordar quem era daquele tempo de fazer fila para cantar o Hino Nacional, realmente todos os alunos em fila e cantando o Hino, isso se esqueceu completamente, igualmente uma briga, uma luta sua, não seria contra o Prefeito, mas sim o ajudando, quando cobra e questiona para a instalação de um espaço para hastear os pavilhões em frente ao centro Administrativo, hoje Derrubadas não tem onde hastear as bandeiras Nacional e Estadual, quando a Prefeitura ainda estava no antigo endereço, todos os dias era realizado este ato, o servidor responsável por este ato, ou o que mais realizava era o Ari Scapini, via-se isso todos os dias, pela manhã quando abria a Prefeitura era hasteado e a tarde ao encerramento das atividades fazia-se o arriamento dos pavilhões, inclusive isso consta na nossa Constituição Federal, que os Poderes Públicos devem fazer este ato, os senhores Vereadores seriam sabedores da situação, ele Osmar teria dois requerimentos formulados sobre o tema na Casa, nem resposta as vezes se recebe, tem que ficar quieto, como dito pelo colega Adelino a pouco seriam somente em três Vereadores da oposição, de nada adianta ficar batendo, mas seriam umas questões que se vê acontecer de errado aqui. O Vereador Osmar manifestou-se sobre as colocações anteriores de que os munícipes seriam muito pressionados, ele Osmar já teria dito aqui em outra ocasião, que foi procurado a respeito da a Saúde de Derrubadas, por dois munícipes, aí os pediu que viessem até a Casa, se nenhum Vereador ou a Mesa Diretora lhes dessem apoio, ele Osmar daria apoio a eles, os quais lhe responderam que não poderiam vir à Casa porque aí o Prefeito não faria mais nada a eles, então seria um ponto difícil, espera que as coisas mudem. O Vereador Osmar gostaria de deixar registrado ainda, a colega Vereadora Rosimeri fez uma mensagem anteriormente, mas gostaria de parabenizar todas as mulheres pela passagem do Dia Internacional da Mulher, dia 08 de março, na Casa foi aprovado, provavelmente no próximo sábado já será transmitida esta sessão, que o Presidente determine ao Secretário da Casa que fala esta homenagem pelo espaço radiofônico, homenageando as mulheres pela passagem do dia das mesmas. Por fim o Vereador Osmar agradeceu a atenção de todos. Erno Bomm o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente, e em seguida o Vereador Erno se manifestou sobre a questão estradas, dizendo que temos mais de 800km de estradas em nosso Município, uma distância quase igual a ir e voltar de Porto Alegre, então ouvindo as colocações dos Vereadores que o antecederam, temos alguns trechos de estradas ruins sim, mas temos estradas boas também, temos entradas que precisam ser feitas. O Vereador Erno parabenizou aos Secretários Nelci Luis Gaviraghi e Delci Tolmes Falcão, pois no último sábado a tarde as máquinas estavam recuperando estrada, mesmo iniciando um feriadão, e estavam patrolando a estrada que dá acesso a localidade de Desimigrados, saberia também que nesta segunda-feira, ponto facultativo, os servidores trabalharam em entradas de estradas, então merecem um elogio, pois mesmo no feriado estão trabalhando, agora imaginem os presentes 800km de estradas, num Município pequeno igual Derrubadas, Tenente Portela acredita o Vereador que deva ter a metade das estradas que temos aqui, Vista gaúcha seria menos estradas ainda e Barra do Guarita também não seriam muitas estradas, então como Vereadores teria a obrigação de auxiliar o Poder Público, falhas sempre existirão, indiferente de quem assumir estas pastas, sempre haverão erros, mas o quadro de funcionários não seria muito expressivo, sabe-se das limitações legais, o Prefeito não pode contratar mais servidores, acompanharia os gastos públicos, o Prefeito não pode ultrapassar os 53% com folha de pagamento, então para o mandatário também seria difícil, mas como já falou em outra ocasião, Derrubadas estaria indo bem, aprovamos na sessão passada a aplicação de R$ 487.500,00 para calçamento rumo aos Balneários, conversando com o Prefeito, temos vários projetos encaminhados para seguir adiante este serviço de calçamento, acreditaria que em breve, através de Ministérios encaixaria outros projetos, para que possamos melhorar cada vez mais nossos acessos, tanto aos nossos munícipes, quanto aos nossos visitantes, este final de semana, nossa cidade estava cheia de turistas visitando nosso Município e em especial o Salto Yucumã, um enorme fluxo de pessoas, e pouca gente para atender, inclusive convidou sua filha Angelita, Secretária de Turismo para almoçar no domingo em sua residência, estavam com parentes visitando eles, e a Secretária ultrapassou o meio dia pois estava ajudando no atendimento junto ao Parque do Turvo, então caberia aos Vereadores também fazer a suas partes e não somente criticar, buscar e deliberar sim, nas coisas que valem a pena. Quanto as colocações do Vereador Adelino, o mesmo já sabia o que ele Erno pronunciaria, pelas suas palavras, pois chamou a atenção no ano passado, gestão do Vereador Cristino, quanto ao Regimento Interno, fugiam da pauta, aconteceu na primeira sessão deste ano também, sessão específica, aí o Erno foi o terceiro ou quarto a se pronunciar e falou unicamente que como os colegas já saíram da pauta, ele faria o mesmo, hoje a mesma coisa, sinceramente, não estavam respeitando o Regimento Interno, então sentiria-se a vontade para fazer o mesmo, inclusive faria uma proposta ao Presidente Dejair que providencie um sistema de gravação e transmissão ao vivo das sessões da Câmara, pelas redes sociais, para o povo saber quem está falando a verdade, falando o certo, ele teria celular também, mas não o usaria para lhe promover e transmitir o que lhe interessa, poderia levar nas visitas que faz aos munícipes e eleitores, não precisaria fazer isso aqui, mas na verdade precisamos respeitar o Regimento Interno, sem fugir das matérias em pauta, então não seria somente criticar, como já dito antes, ele Erno seria o costa larga, se acontece uma votação contrária, foi o Erno que organizou, não seria assim, seu voto seria democrático, votaria conforme sua vontade e direito, o que seria de todos os Vereadores, respeitando a democracia. O Vereador Erno se manifestou ainda sobre a discussão anterior, uma pena acontecer este debate, ele sinceramente não queria um debate destes, ele foi um dos primeiros Presidentes a contratar esta rádio, levou puxão de orelhas, mas fez, valorizou, seria uma rádio comunitária, não precisava chegar ao patamar que chegou, faltou diálogo, ninguém conversou, a matéria entrou, houve a discussão, o Assessor Jurídico, fez as suas colocações no parecer, diversas coisas podem ser interpretadas favoravelmente ou contrária, então o Vereador fica a vontade para tomar sua posição, da próxima vez vamos conversas e colocamos o prazo a contar de janeiro, conforme o Vereador Luis Carlos colocou, ficando dentro do ano, não ficando o compromisso ao próximo gestor, não querendo livrar o próximo presidente, com relação à Bancada, o Presidente não teria muita experiência, entrou matérias em pauta nesta Casa, que se fosse ele Erno o Presidente, teria proposto a retirada da matéria ou engavetaria a mesma, pois teriam matérias que não tem explicação ter que ser respondidas, claro que seriam requerimentos, responde se quiser, se entender desnecessário, deixa quieto, mas ele já nem aceitaria, para não ficar no compromisso com os colegas Vereadores, sabe-se muito bem, argumentaram que seria o Tribunal de Contas isento nestas questões, mas teria em mãos, uma matéria que quando veio a nossa Casa, ele Erno, e os Vereadores Angelo e Osmar se recordam, quando chegou aqui, da Iluminação Pública, matéria de afogadilho que chegou aqui, início dos anos 2000, onde botaram em votação, e se não fosse aprovada seria improbidade administrativa, em Derrubadas aprovaram, agora a matéria de jornal, o ex-Prefeito de Tenente Portela Ibe Furini, atual Vereador em tenente Portela, na época um bom Prefeito, trabalhador, querendo quem sabe apadrinhar alguma coisa lá, Prefeito não pode fazer coisas fora de sua alçada, lesando o erário público, agora sendo penalizado, seu amigo, não merecia esta situação, as medidas que poderá sofrer, é perda do mandato, devolução e multa de R$ 10.000,00, por isso liberaria e se posicionaria a atual situação, de não votar uma coisa que ficará ao próximo gestor, então muitas vezes, como dito pelo Vereador Osmar, ele também teria seu sotaque, falaria de forma rígida, firme, mas não se dirigindo e atacando a pessoa dos colegas Vereadores, iria expor aquilo que entende correto, o que precisa ser debatido aqui na Câmara de Vereadores, defenderia o Prefeito ou algum colega Vereador sim, quando entender válido, já passou por inúmeras dificuldades e situações dentro deste Poder Legislativo, estaria aqui desde o começo do Município, coisas sérias, votações rígidas, coisas erradas, ficar batendo e discutindo, se desgastando, ninguém quer passar por isso, mas seria necessário, porém sempre diria, aos Presidentes e colegas, de nada adianta querer fazer a mídia, o seu lado político e deixar os demais se lascando, então neste sentido se puder gravar e transmitir ao vivo o trabalho de todos os Vereadores, não dando o mérito para um ou outro Vereador. Por fim o Vereador Erno agradeceu a atenção de todos. Vereador Aldori Biguelini o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente, e em seguida o Vereador Aldori manifestou-se dizendo ser esta a sua primeira fala neste espaço neste ano, primeiramente gostaria de registrar o porque não concordou em fazer parte das Comissões Permanentes, os demais Vereadores da Bancada sabem o porque, o motivo ele diria, com suas palavras, seria pelo fato da situação não ter cedido a Vice-Presidência da Casa, neste exercício, seria um direito do progressistas, capacidade, competência e qualidade ele teria para compor as comissões, porém seria uma pessoa de livre arbítrio, de ir e vir, aceita opiniões de todos os lados, não gosta de pisar em ninguém, seria a última coisa que faria em sua vida, jamais tiraria sarro de alguém, se não for numa brincadeira, numa piada, o que faz parte da brincadeira. O Vereador Aldori reportou-se as colocações do Vereador Erno sobre estradas, já falou isso na sessão de posse, nossos agricultores querem somente duas coisas, Saúde e estradas, infelizmente está feia a coisa, vários lhe pedem para fazer requerimento solicitando recuperação de estradas, já colocou isso nesta Casa, fica feio um Vereador apresentar um requerimento solicitando recuperação de estradas, estamos contemplando 27 anos de emancipação, será que o Secretário de Obras, ao qual ele não teria nada contra, juntamente com o Prefeito e demais membros da equipe, não estão enxergando os problemas de estradas, por onde anda a pergunta seria a mesma, e as estradas Nanico? Lhe dizem que ele é Vereador que se vire, acaba respondendo não ter culpa, já teve gente falando que estão apanhando com o próprio relho, que não lhe pagam mais, precisam somente estradas e ainda não fazem, que o munícipe tem que ir pedir, acaba dizendo aos mesmos que se quiser que não façam as estradas que pedem a ele Aldori que entre com requerimento, que vão pedir pessoalmente para não ser mais prejudicial aos munícipes, a vida de Vereador estaria bem infernada, uma vez era bem diferente, recordaria de uma época que valia a pena vir às sessões da Câmara, hoje haviam sessões que ele nem falaria, de nojo, ficar falando para quatro paredes aqui em cima, desceu as escadas não é concretizado, nada é feito, apresentou um requerimento ano passado, e este requerimento ainda não chegou à Secretária, uma mãe foi ver sobre este pedido com a Secretária, a qual não sabia de nada, não sabia ou seria montagem, seria um pedido de urgência, não faria requerimentos a toa, iria culpar o Presidente da época, iria culpar o Secretário da Casa, de não terem oficiado, culparia o Prefeito de não levar a informação à Secretária, o que faria, seria uma situação nojenta, estaria aqui para ajudar, não para destruir, faria pelo melhor, política faria bem pouco tempo, aproveitaria fazer umas visitas em dia de chuva, não falaria mal de ninguém, seria desta opinião, voltando ao assunto estradas levantado pelo Vereador Erno, no período de eleição, lembraria, viu, às 06 horas da manhã as patrolas saindo do Parque de Máquinas e retornando às 21 horas da noite, hoje não pode, hoje complica, falaria isso e comprovaria, Derrubadas seria grande em estradas, faltaria por alguém para mandar, como pode os agricultores pequenos com jericos de trator, jericos de plantadeiras, na época certa plantando, porém quando seria época de patrolar e arrumar as estradas, não interessaria ser final de semana, feriado, seria urgente, tem que ser feito, precisa ser feito, o plantio, a colheita teria prazos, tem condições climáticas, então não se pode esperar, então seria falta de comando, ele gostaria de mandar meio ano nesta Administração, poder mostrar quem é quem, não brigaria com ninguém, faria o seu melhor, mas mostraria o que fazem e o que não podem fazer. O Vereador Adelino teria dito uma verdade sobre o rolo compactador, esta máquina deveria ser vendida, poucas vezes se viu o mesmo trabalhando, outra questão, patrolam as estradas, depois chove em cima, o porque não passar com o rolo, compactando o cascalho solto, a pedra solta ou enterra ou mói, ficando um chão firme, duro, mas ninguém enxerga, o que custaria pagar umas horas extras aos funcionários para os mesmos passar finais de semana ou a noite, desde que não perturbe os demais, arrumando as estradas, iria trabalhar desta forma, caso fosse o responsável. Em aparte usou a palavra o Vereador Adelino Machado Vasconcellos o qual disse que gostaria de reprisar o que já disse em seu espaço anteriormente, que a maioria das conversas do Vereador Erno seriam em torno das suas pautas, o que de fato ocorreu, as duas únicas pautas utilizadas de própria mentalidade foram do Vereador Ibe, com o processo de cassação, e o Turismo, onde sua filha havia ultrapassado o meio dia no domingo trabalhando junto ao Parque. No pedido de transmissão das sessões, o Vereador Erno se coloca na posição de utilizar a palavra, parece que o mesmo quer dar uma aula toda vez aos demais, quanto ao pedido de transmitir as sessões este foi um pedido dele Adelino no primeiro ano de mandato, para o Poder Legislativo reproduzir e transmitir ao vivo as sessões, quem sabe todos os Vereadores se esforçariam mais, e mostrar para a população o que cada um está fazendo aqui. Quanto ao uso da sua imagem, ele faria o que quer, talvez deveria respeitar ao Vereador Erno pela sua idade, ou pelo tempo que utiliza esta cadeira neste Poder Legislativo, mas com relação a este tipo de aula não precisaria presenciar, enquanto continuar as coisas desta maneira, uma ditadura do lado da situação com a oposição, não cresceriam nunca em debates nesta Casa, enquanto continuarem olhando somente o lado do Prefeito ou o que lhes convém, o povo fica esquecido, aí se o Prefeito tem uma ideia boa para com o povo, tudo certo, a Câmara aprova com mérito, agora se o Prefeito não tem esta ideia, não viu ninguém aqui na Casa apresentar alguma melhoria para o povo, não apresentamos, e seria o papel, foram eleitos para isso, falariam bobagens e não bobagens para se elegerem e estariam sentados aqui há dois anos e dois meses, se o Prefeito coloca a Câmara aprova, discutiriam um pouco, mas aprovaria, agora dizer que a Câmara aprovou alguma ideia, isso nunca. Disse o Vereador Adelino que no dia de ontem teria encerrado o prazo de envio de emendas parlamentares, casualmente o Prefeito o contatou como Presidente do Partido Progressistas, para reivindicar estas emendas, e aí recém, e poderiam olhar na sua página nas redes sociais, e marcou seus colegas, a respeito da Patrulha Agrícola, que veio ao nosso Município, enviado através da sua bancada, mas somente porque seriam um degrau e o Prefeito estaria na plateia na última sessão, escutou sua reivindicação naquele dia, senão nem isso teria acontecido, infelizmente estaria no dia da entrega com uma roupa muito ruim, não quis ir no Parque de Máquinas, e chamar seus colegas de bancada para tirarem fotos, e acabou ficando somente com as fotos que o Prefeito lhe enviou, então se fossem usados como Poder Legislativo nesta Casa, como deveriam ser utilizados, estas picuinhas que acabam tendo depois, pois defender demais o Prefeito, parece que se esquece do restante do povo, pois quem colocou cada um dos Vereadores aqui dentro, não foi o Prefeito, nenhum dos Vereadores, o Prefeito fazia campanha política pera o Ademir Cemin, popular Neca, abram os olhos, ele Adelino presenciou o Prefeito recolhendo hora máquina de munícipes que foram feitas horas, para cavoucar um votinho para fazer campanha e ganhar a eleição pro Neca, vamos defender o nosso povo, foram eleitos para isso, vamos abrir os olhos, agora, enquanto ficar se vendendo por cargo, ou emprego de fulano, beltrano, filho, neto ou padrinho, as coisas continuarão assim e o povo continuará sendo esquecido, vamos olhar pro nosso povo, estamos aqui para isso, depois se fica a mercê das ameaças, quando dá um problema familiar, começa a ameaçar, a fulana tem que ir pra rua, porque a beltrana me botou na Justiça, tínhamos que nos unir e derrubar esta loucura que está acontecendo em Derrubadas e todos aqui sabem, parece que o povo fica esquecido porque se tem medo do Alair, temos que colocar isso na ata e divulgar uma ata destas, ele não teria medo, rolou a poucos dias um comentário de que ele teria se vendido, porque ele cumprimenta o Prefeito, ele não seria mal educado, se vai numa festa e encontra o Alair, se o Pedro está lá, vai na casa do Paleta, se dá bem com o Erno, não quer dizer que se vendeu, mas a verdade tem que ser dita, abram o olho, se quiséssemos derrubamos o Prefeito se pegar somente as ameaças que o Prefeito fez, coloquem a mão na consciência se acontecer uma barbaridade, se a emenda do vereador Osmar tivesse sido aprovada, como o Vereador Erno se manifestou, que a Bancada do Progressistas não se manifestou, se no dia que foi colocado em discussão, para aumentar um pouco, se tivesse sido escutado o Vereador Luis Carlos não teriam discutido a metade nesta Casa, o Vereador Erno disse que tem que tomar muito cuidado, utilizaria o Vereador Erno nesta noite, o Presidente Dejair não pode então deixar dois meses para o próximo Presidente, mas o Prefeito doar lotes urbanos sem convocação pública, sem edital com as características, isso o Prefeito pode fazer, isso se aprova, nem, passa pela nossa Casa, fulano, beltrano e sicrano ganharam lotes urbanos depois da eleição e cadê o edital, não tem, a última consideração no seu ponto de vista, quem sabe os Vereadores não enxergam, mas o povo enxerga, R$ 450.000,00 para esta empresa estar fazendo este monte de calçadas na Praça Municipal Dorival Rigodanzo seria muito dinheiro, a não ser que tenha algo mirabolante para os últimos dias, porque calçadas qualquer pedreiro nosso aqui faz, que trabalham para a empresa fariam. A última colocação do Vereador Adelino seria quanto a homenagem do Dia 20 de março, aniversário do município, na sessão solene, no seu ponto de vista, os Vereadores novos, na primeira legislatura, não deveriam ser homenageados, entraram a dois anos no Poder Legislativo, sua opinião e de sua Bancada, deveriam os cinco novos serem os anfitriões da festa, receber os homenageados, agraciar com moção ao mérito, ou moção de aplausos, e o Presidente nomenclaturar os homenageados, ficaria uma festa bonita e não estariam se auto promovendo, poderiam convocar para sentar na Mesa, em cordialidade as suplentes novas deste mandato. Voltando ao Vereador Aldori o mesmo agradeceu a atenção de todos. Neste momento o Presidente Dejair José Giacomini fez alguns comentários sobre assuntos abordados nesta sessão: Ouviu-se tantos comentários e palavras, de inclusive se ficar de cabelo em pé, não entraria em méritos, cada um tem seu pensamento e age da forma que achar melhor. Gostaria de dar as boas vindas ao Antônio Leandro Topper que a contar de 26 de fevereiro assumiu a Assessoria Jurídica da Casa. Toda a segunda-feira este se encontra em Derrubadas, junto ao Escritório Topper e Rigodanzo, junto com seu amigo particular Fabio Rigodanzo, o qual poderia ser um ponte para o diálogo, reside aqui, mais fácil de ser encontrado e sempre pensou e agiu desta forma, de se valorizar quem investe e atende aqui em derrubadas, se temos um escritório de advocacia em Derrubadas, buscaria valoriza-los. A questão colocada pelo Vereador Erno sobre a transmissão ao vivo das sessões, disse já ter contatado uma empresa, buscando implantar isso, transmitindo e toda a população derrubadense poderá acompanhar e julgar o trabalho dos Vereadores. Ainda sobre o dia 08 de março, Dia Internacional da Mulher já teria pensado nisso também e será sim realizada esta homenagem. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente Dejair agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia 11 de março de 2019 e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, aos 04 de março de 2019.







Ver. Dejair José Giacomini
Ver. Magnus Antônio Geroldini

           Presidente da Câmara
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